

北醫大 62 週年校慶，歡迎全球校友返校同歡！

過去 3 年，全球疫情一波接著一波，擾亂了大家的生活，也擾亂了北醫大每年 6 月 1 日的校慶活動，今年 62 週年的實體校慶典禮於 12 月 3 日在醫學綜合大樓後棟 16 樓的國際會議廳舉行。為了感謝胡水旺創辦人於 1960 年創辦了臺北醫學大學，因此特別在典禮中把 16 樓國際會議廳，命名為胡水旺國際會議廳，以資紀念。



另外，因去年校慶停辦，所以這次同時表揚 109 及 110 學年度的傑出校友，109 學年度的 3 位傑出校友，包括疾管署周志浩署長、永信藥品李芳全董事長、長庚大學神經學科黃英儒教授，以及 110 學年度的傑出校友，衛生福利部中央健康保險署企劃組王宗曦組長，與成大醫學院黃朝慶講座教授，表揚他們在公共服務、企業經營及學術成就上的傑出貢獻。【左圖：北醫於 12 月 3 日舉辦 62 周年校慶典禮】【右圖：由創辦人之子胡坤佑律師（右）與陳瑞杰董事長（中）、林建煌校長（左）共同揭牌「胡水旺國際會議廳」】

今年可說是北醫發展的重要一年，許多大型建設都已完工，包括蔡萬才癌症大樓及北醫質子治療中心，都在今年正式啟用。另外，雙和 B 基地教學研究大樓，及生醫科技大樓也已完工，2023 年年初即將正式啟用，更令人振奮的是，今年 8 月，教育部也正式通過設立雙和校區，這將是北醫校務發展史上的重要里程碑。

近年來，我們在校務發展上，以跨域、創新、永續作為發展的主軸，並以「以醫學教育為本，生醫臨床為用，具社會影響力的創新型大學」，作為北醫的發展定位，同時也規劃北醫 2030 未來十年發展白皮書，我們的願景就是要成為國際一流醫學大學。



北醫在 THE 2023 年世界大學排名，名列全世界第 324 名，排名國內第 3 名；QS 2023 年世界大學排名，名列全世界第 384 名。此外，在 2022 年 THE 世界大學影響力排名中，名列全世界前 200 名，並在聯合國永續發展目標的「SDG3 健康福祉」項目，名列全世界第 3 名。此外，我們並與台灣永續能源研究基金會，於校慶當天共同簽署「大學永續發展倡議書」，承諾以落實環境永續、發揮社會影響力，以及健全大學治理等三大方針，來推動校務治理，並宣誓要在 2050 年前，達成校園碳中和的目標。【左圖：林建煌校長（左）、陳瑞杰董事長（中）與台灣永續能源研究基金會簡又新董事長（右）共同簽署「臺北醫學大學永續發展倡議書」】



62 週年校慶還有一項邀請全球校友回北醫的活動，返校回味求學時期的青春洋溢，同時看看母校嶄新的校園，現在除了有開闊的百米大道廣場，還有已修復清水模外觀的教學大樓，而校友們最熟悉的 2 字頭教室，內部也已換上演講廳式個人座椅，但特別保留 3 間教室的原木桌椅，以留存校友們記憶中的北醫；此外，還有剛完成整修的口腔醫學大樓前的廣場，以及剛換上人工草皮的足球場及田徑場；明年初，北醫即將興建第二學生宿舍。未來，我們會每年定期舉辦北醫人專屬的「全球校友日」，期待大家年年一起回來參加。【圖：林建煌校長親自為校友導覽校園（左圖），並在 2 字頭教室合影（右圖）】

2022 年是北醫為未來 60 年發展，奠定基礎非常的重要的一年。未來，面對疫情後的時代，仍有許多變動與挑戰在等著我們，但我相信，以北醫人勇於挑戰的韌性，一定能成就更美好的北醫大體系。【下圖：北醫大的傑出校友們齊聚及貴賓雲集，共同慶祝北醫大 62 週年校慶】



臺北醫學大學校長
林建煌謹誌 2022/12